

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO, 1-5-0-1.

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 8'50.
Extranjero, al año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.

Número suelto, 10 céntimos

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

LA SEÑORA
D. María Nieves Martínez Acha
(VIUDA DE ARENZANA)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 91 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

DEL MOMENTO POLITICO
La verdadera actitud del señor Martínez Barrio y el contenido y espíritu de su próximo discurso en Sevilla

(por FRANCISCO CASARES)
Es preciso reconocer que en la perspectiva política no hay otro suceso, a la vista que promueve mayor interés y despierta más justificada expectación que el discurso que en Sevilla se propone pronunciar el ex presidente del Consejo radical don Diego Martínez Barrio.

¿Fusión de izquierdas? ¿Nuevos partidos como consecuencia de este discurso? No. Lo que pasa es que si hoy, circunstancialmente, los radicales, por imperio de los hechos y en un sentido interpretativo perfecto de la voluntad del país manifestada en las urnas en noviembre, han de mantener un contacto político estrecho con las fuerzas de matización de derecha...

—Demasiado ruido alrededor de ese discurso. Cuando haya sido pronunciado y se divulgue su contenido, no serán pocos los que se consideren defraudados. Es el inconveniente de abusar de las predicciones sensacionalistas.

Los que esperan una disidencia, pueden ya ir abandonando esa idea. No. El señor Martínez Barrio es hombre leal y no se parece a aquellos otros de que tanta abundancia dió muestras algún partido republicano durante la etapa de las Constituyentes.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABORATORIO
Vaya de Rey, 18. Tel. 1216

LA SEÑORA
Doña Eugenia Echevarría Echevarría
(Operaria de la Fábrica de Tabacos)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 54 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
El jefe de la Fábrica de Tabacos; su desconsolado esposo don Ceferino Burillo (de la razón social Burillo y Heredia); hijas doña Candelas, doña Angelita y doña Emilia; nieto José María Royo; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Cómo se practicó la detención de la banda de atracadores en Barcelona
Lo Policía se ha incautado de un extenso plan de asaltos

BARCELONA.—Se conoce cómo se efectuó la detención de los atracadores de ayer dimos cuenta.
Algunos agentes de la Brigada Social, muy conocedores de elementos maleantes y terroristas, habían tenido últimamente noticias, que suponemos estaban confirmadas por declaraciones arrancadas a algunos individuos detenidos en los últimos días, de que en un campo junto a la plaza de las Glorias Catalanas acostumbraban a reunirse numerosos elementos de los Ateos racionalistas.

El jefe del Gobierno adelanta a los periodistas algunas de las razones que informan el restablecimiento de la pena de muerte
Madrid, 30.—11 noche.
El jefe del Gobierno estuvo en su despacho de la Presidencia del Consejo hasta las ocho de la noche, a cuya hora recibió a los periodistas, a quienes hizo interesantes manifestaciones.

—Hoy tengo pocas noticias que comunicarles—empezó diciendo—. Unicamente la actuación de la Policía, que está prestando servicios dignos de elogio, por el celo que ha demostrado en el cumplimiento de su deber.

He recibido la visita del ministro de Instrucción, que ha regresado de París y me ha traído un mensaje muy cariñoso de mi colega el presidente del Consejo francés, quien, por cierto, tiene la misma edad que yo. Es, pues, contemporáneo mío.

—Permítame que sea parco en estas cuestiones diplomáticas, porque ya saben ustedes que hay que pedir el "placet". Sería muy desagradable que la persona designada no fuera grata a la nación que ha de otorgarla...

Fragmento de otro artículo que comienza con 'La verdadera actitud...'.

De la muerte del guardia en Granada

HA SIDO DETENIDO UNO DE LOS AUTORES.—EL ENTIERRO DE LA VICTIMA

GRANADA.— Se ha conseguido detener a uno de los individuos que dispararon contra el guardia que resultó muerto ayer.

A las tres y media de la tarde se celebró el entierro del guardia ibáñez.

La comitiva partió de la Comisaría de Vigilancia. Abría marcha una sección montada de la Guardia Municipal, seguida de guardias de Seguridad, Carabineros, Guardia civil, Asalto y agentes de Vigilancia.

Sobre el féretro, que fué conducido a hombros de los guardias, fueron colocadas muchas coronas.

Presidieron las autoridades y la comitiva fué verdaderamente imponente.

En ella se destacaba la Comisión del pueblo de Atarfe, de donde era natural la víctima y que llevaba un cartel diciendo: "Atarfe pide justicia".

Se ha presentado espontáneamente Ramiro Mercedes García, de 22 años, carpintero y perteneciente a la F. A. I., que además es comunista libertario.

Declaró que él era el que llevaba esposado el guardia y que los que intentaban liberarle eran Juan Villegas y Antonio López, que también son comunistas libertarios.

Como el guardia se negó a ponerle en libertad, aquellos no se atrevieron a ninguna violencia, porque dicho guardia llevaba en la mano una pistola que había ocupado al declarante y que sabían que estaba cargada.

Aquellos le siguieron hasta la calle de la cárcel, donde el guardia se guardó la pistola en el bolsillo del pantalón, momento en que los sujetos citados dispararon sobre él, matándole.

El declarante agrega que él se desgrudó de las esposas golpeándole con los pies hasta romperlas.

La Policía ha detenido a un extremista apodado Angellido, en cuyo domicilio fueron encontradas dos potentes bombas.

Noticias del extranjero

EL PRESIDENTE ROOSEVELT AUTORIZADO PARA NEGOCIAR ACUERDOS ARANCELARIOS

WASHINGTON.— La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley autorizando al Presidente a negociar con otros países acuerdos arancelarios de recíprocas ventajas, facultándole para aumentar o rebajar las tarifas hasta el 60 por 100.

No se le facultó, sin embargo, para trasladar partidos o artículos de la lista libre a la de los gravados con impuestos, ni viceversa.

Tal cual estaba presentado el proyecto, facultó al Poder ejecutivo para negociar o tratar, siendo los poderes otorgados de carácter semipermanente.

Los demócratas habían presentado una enmienda limitando los posibles acuerdos comerciales a períodos de tres años y prohibiendo expresamente la utilización del poder otorgado al Presidente para la concesión de la cancelación de deudas de guerra.

RUSIA CONSTRUYE EL AVION MAS GRANDE DEL MUNDO

MOSCÚ.— El 1 de abril hará su aparición sobre la Plaza Roja un gigantesco avión, cuya envergadura es de 64 metros y cuyo peso no bajará de 35 a 40 toneladas. Es, según se dice, el mayor aeroplano del mundo, y su construcción, por el Instituto Central Aerodinámico de Moscú, está a punto de terminar.

Este gigantesco avión, con capacidad para transportar cien pasajeros, será el más grande que se haya jamás construido.

HOY — Frontón Logroñés

¡¡SENSACIONAL!! La película que perdurará a través de los tiempos

Tarzán de los Monos

Por Johnny Weismuller, el atleta más formidable del mundo. Muchas películas se presentan de este género y muchas han tratado de imitarlas, pero el público no ha vacilado en proclamarla como la mejor de cuanto se ha producido.

VEA HOY a "Tarzán", legendario, apuesto, joven y ágil, conviviendo con elefantes y monos y dominando a las fieras.

No pierda la ocasión de admirar esta maravillosa película que nuevamente hará desfilar a TODO LOGROÑO

con el equipaje correspondiente, es todo de metal—duraluminio—y estará provisto de motores con una potencia de 6.000 caballos de fuerza, capaces de desarrollar una velocidad media de unos 240 kilómetros por hora.

Se dice que será destinado exclusivamente a fines de propaganda. Muy pronto visitará las distintas Repúblicas soviéticas, a fin de mostrar a las gentes los progresos de la Aviación en Rusia. Irá provisto de una pequeña imprenta para tirar un diario y distribuirlo entre las mesas, de aparatos cinematográficos y de emisores de "radio".

BATE EL RECORD DE VELOCIDAD

ETAMPES.— El aviador Delmonte y su mecánico han batido el record mundial de velocidad de 100 kilómetros, sobre un avión ligero de dos asientos.

EL ATHLETIC DE MADRID VENCIDO EN LISBOA

LISBOA.— El Sporting Portugués ha vencido hoy al Athletic de Madrid, por cuatro tantos a uno.

En el primer tiempo marcaron dos los portugueses y uno el Athletic, por Eliceogu, y en el segundo tiempo hicieron los portugueses dos tantos más.

El Athletic ha actuado deficientemente.

IMPORTACION, SIN LIMITES, DE VINO

WASHINGTON.— Con propósito de facilitar el aprovisionamiento de Hoores a precios reducidos, anuncia hoy el Gobierno que por sesenta días, a partir del cinco de mayo, se permitirá sin limitaciones la importación de todos los tipos de vinos extranjeros. La tarifa de cinco dólares por galón será mantenida.

LA SITUACION EN CUBA SIGUE SIENDO DIFICIL

LA HABANA.—La Policía parece que se encuentra en un momento de desorganización.

También se espera que surjan encuentros entre los partidos políticos. Los terroristas cuentan con armas de los últimos modelos.

El coronel Batista ha solicitado de los estudiantes que entreguen las ametralladoras que les fueron prestadas bajo el régimen de Gran San Martín, pero los estudiantes se han negado.

LAS PETICIONES DE HITLER

NUEVA YORK.—En una entrevista celebrada con Hitler por un corresponsal americano, dice el canciller que mantiene las peticiones de Alemania sobre un Ejército de 300.000 hombres, acuerdo al que deben sumarse para que la nación se basta por sí y encuentre materias primas necesarias para su industria.

EN CHECOSLOVAQUIA SE DESCUBRE UN ASUNTO DE ESPIONAJE

PRAGA.—La Policía ha descubierto un importante asunto de espionaje favorable a los soviets.

Con este motivo se han practicado 23 detenciones en la capital y 20 en provincias.

EL AFFAIRE STAVISKY

PARIS.— El juez de Instrucción tomó declaración al doctor Vachet, sobre el proceso y condiciones en que asistió a Stavisky.

Dijo que le había reconocido en muchas enfermedades, pero que nunca redactó certificados falsos que permitieran al estafador el aplazamiento de las causas que le instrúan los tribunales.

La Comisión parlamentaria de encuesta ha suspendido sus actuaciones hasta el día 10 del próximo abril.

EL PROGRAMA DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES PARA EL MES DE ABRIL

GINEBRA.—La Secretaría de la Sociedad de las Naciones ha publicado el programa de la misma durante el próximo mes de abril.

Ante todo, conviene señalar: la reapertura de la Conferencia del Desarme el 10 de abril. El presidente de la misma, señor Henderson, expondrá a la Mesa los esfuerzos realizados a partir del 22 de noviembre pasado, y la Mesa habrá de preocuparse de preparar el orden del día de la Comisión general.

Los miembros de la Comisión encargada por el Consejo de buscar una solución al conflicto entre Bolivia y Paraguay se reunirán en Ginebra en la segunda quincena de abril para preparar el informe que han de someter al Consejo en mayo próximo.

El Comité del Consejo encargado de estudiar la cuestión del plebiscito del Sarre se reunirá también en el transcurso de la segunda quincena del próximo mes para preparar el informe que se someterá a la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Entre las demás reuniones previstas para el mes próximo figuran la de la Comisión de protección a la infancia y a la juventud y la del Comité ejecutivo de la organización de cooperación intelectual.

TEMBLOR DE TIERRA EN BUCAREST

BUCAREST.— A las 9'13 de la noche, hora de Europa central, sucedió a la ciudad un violento temblor terrestre, que hizo salir asustada a las calles a la población.

Hasta el momento no se sabe que hubiera heridos; pero hay dislocación en algunas comunicaciones telefónicas, principalmente porque algunas telefonistas que andaban a la hora del relevo se desmayaron de pánico.



UNA VISTA DE LA EXPOSICION DE FLORES DE LA CASA PASTRANA

MAS DE BARCELONA

Ayer, después de haber realizado un atraco, los Mozos de Escuadra detuvieron a tres pistoleros.—Otros atracos y noticias varias

TRES LADRONES HACEN FRENTE A UN SERENO Y LE HIEREN GRAVEMENTE DE UN TIRO

BARCELONA.— En la calle de San Pedro, el inquilino de una casa solicitó el auxilio del sereno de la demarcación, Miguel Elizaguirre, para que acudiera a su domicilio, donde había observado ruidosos sospechosos. El sereno acudió rápidamente, y al llegar a la casa vió que por la escalera descendían tres sujetos, a los que dió el alto. Estos se dieron a la fuga; pero en su huida hicieron varios disparos contra el sereno, al que alcanzó uno de los proyectiles en el costado izquierdo, causándole una grave herida. Acudió otro sereno de la demarcación y otros vigilantes, los que salieron en persecución de los agresores, logrando detener a uno de ellos llamado Francisco Masana Martín, al que se condujo a la Jefatura de Policía. Los otros dos no pudieron ser detenidos.

POR AGRESION A LOS GUARDIAS

En la Rambla, unos jóvenes que estaban molestando a una señorita fueron requeridos por unos guardias de Seguridad para que se dejaran en paz. Los jóvenes golpearon a los guardias, que condujeron al Juzgado a Enrique Riera Sagarra.

ERAN DOS MARINEROS SUECOS

Los dos extranjeros contra los que dispararon los guardias de Seguridad en la calle del Hospital cuando efectuaban cachos, han resultado ser los tripulantes del vapor sueco "Olimpia". A uno se le apreció una herida por arma de fuego, con orificio de entrada y salida, en la pierna izquierda, y el otro, una herida inciso contusa en la cabeza, que se causó al caerle.

PRETENDE ATRACAR A UN CONDUCTOR Y LE PROPINAN UNA PALIZA

Anoche, en la calle de Rocafort, un individuo mal trajeado tomó el "taxi" que conducía Marcelino Mox, diciéndole que le llevara a la calle de Cortes. Al llegar a la esquina de la calle de Sepúlveda mandó parar y al preguntar al chófer cuánto le debía, el cliente sacó una pistola y le pidió el dinero que llevaba.

El chófer, a su vez, sacó la manivela de hierro que se utiliza para poner en marcha el motor y dió con ella un fuerte golpe al atacante en la cara. Este, al verse atacado, huyó; pero los clientes de un bar que oyeon los gritos del chófer salieron a la calle y dispararon varios tiros al aire para llamar la atención de los guardias. El atacante fué detenido por un sereno. El individuo en cuestión fué golpeado por el público que presenció la detención.

Conducido a la Comisaría, dijo llamarse Agustín García Díez, de 24 años. Ha manifestado que hace diez días había salido de la cárcel de cumplir condena por hurto, y que era esta noche la primera vez que intentaba cometer un atraco. La pistola con que amenazó al chófer era un encendedor automático.

UN OFRECIMIENTO

Se dice que unas señoras cubanas residentes en Barcelona se han ofrecido a ser víctimas de un atraco.

MANANA, DOMINGO ALELUYAS en la Iglesia y ALEGRIA también en el OLYMPIA donde abundantemente se le proporcionarán los estupendos cómicos WOOLSEY Y WHEELER en la divertida película de R. PICTURES

¿NOS DIVORCIAMOS? La mejor. La más deliciosa. La de más actualidad entre las mejores producciones cómicas. Es una película completa. Tiene humorismo, belleza y arte ¡NO DEJE VD. DE PRESENCIAR ESTE ACONTECIMIENTO COMICO! ¡UNICO DIA!

Teatro Moderno HOY, SABADO A las 5, 7'15 y 10'30 INTERESANTISIMO ESTRENO AVIONES Y FIERAS (HABLADA EN ESPAÑOL)

Una expedición de caza en las regiones salvajes del centro africano ERNEST UDET, el célebre aviador, persiguiendo con su aparato a miles de feroces bestias. Magníficos y arriesgados vuelos sobre regiones inexploradas. Enormes rebaños de fieras que huyen aterrizadas ante el ruido del motor. AVIONES Y FIERAS, es un espectáculo maravilloso y real que uno descubre muchos de los secretos que todavía encierra la selva africana.

UNICO DIA. MASANA UNICO DIA DOMINGO es el señalado por el Gran Acontecimiento Cinematográfico. LA HERMANA BLANCA (HABLADA EN ESPAÑOL)

El Poema de una Fe inquebrantable. Creación cumbre de la exquisita HELEN HAYES y el galán CLARK GABLE con el gran actor LEWIS STONE

LA HERMANA BLANCA es un drama intenso y vibrante lleno de delicadas; la muchacha alegre, y buena, apasionadamente enamorada, en las distintas gradaciones de sus sentimientos de cariño, alegría y dolor, que el destino la depara, mostrándose fuerte, cuando su profesión le impide volar a los brazos del amado, que creyó muerto.

LA HERMANA BLANCA es sin duda alguna el mejor film METRO GOLDWYN MAYER que se presenta esta temporada. No lo dude un momento y véalo UNICO DIA UNICO DIA Mañana, domingo, en el BRETON Y MODERNO ENCARGUE HOY MISMO SUS LOCALIDADES

Noticias de madrugada en Gobernación

Madrid, 31.—3 madrugada.

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los informadores que el gobernador de Alava le daba cuenta de la detención de Daniel García Albéniz y Patrocinio Dorrnas, reclamados por el Juzgado de Logroño como presuntos autores del atraco al Monte de Piedad de esta población.

El de Asturias me participa—añadió—que en Mieres hubo una colisión entre extremistas y la fuerza pública, haciéndose bastantes disparos sobre ésta, que tuvo que repeler la agresión y, según noticias, resultaron heridos los tres revoltosos y un guardia de Seguridad. Cuando acudieron los guardias de Asalto al lugar del suceso estalló un petardo junto a una de las camionetas que llevaban, sin consecuencias.

El de Sevilla me da cuenta de que esta noche, en el expreso, emprendió el regreso a Madrid el ministro de la Gobernación, siendo despedido por intenso gentío.

Noticias por teléfono

Madrid, 30.—12 noche

EL SEÑOR MALVY REGRESA A PARÍS

Ha regresado a París el ex-ministro francés Mr. Malvy.

Aunque había anunciado que pasaría en España las vacaciones de Semana Santa, ha adelantado su regreso a Francia.

EL DIESTRO COLOMO SUFRE UN PERCANCE EN UNA TIENDA

En Navarredonda se celebró hoy una tienda, asistiendo, entre otros, el diestro Félix Colomo.

Al torear de capa a uno de los bichos, fué cogido Colomo y se le abrió una herida del muslo, por la que arrojaba abundante sangre.

Como no se contaba en aquel lugar con elementos suficientes para curarle, se le trasladó en un automóvil a Navalcarnero.

PIDIENDO PAN Y TRABAJO

TERUEL.—En el pueblo de Ródenas, el vecindario se manifestó por las calles con carteles pidiendo pan y trabajo.

Son más de cincuenta las familias de este pueblo que se encuentran en situación de miseria.

Cuando registraban la documentación, el chófer dijo a los mozos:—"Llevo atracaiores."

Los Mozos de Escuadra detuvieron y desarmaron a los supuestos viajeros. Dos de éstos tienen antecedentes. Uno, apellidado Píera, era conocido por suponerse jefe de la banda que participó en los sucesos sindicalista del 8 de enero de 1933. Formó parte de la banda que utilizaba el primer automóvil fantasma y era jefe de ganga.

Otro de los detenidos se llama Vicente Fleta, también de antecedentes extremistas. El tercero no tiene antecedentes, aunque se supone que no ha dado su verdadero nombre.

El coche del chófer Anón le fué robado el año pasado por unos extremistas que se tiraron con la Guardia civil durante un atraco. El coche conserva por ello varias señales de impactos.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

La Guardia civil del Puerto de San Vicente encontró en la carretera de Manresa una bomba de medio kilogramo de peso, que se supone que estaba destinada a cometer un acto de sabotaje contra determinada fábrica del arte textil.

Los conflictos sociales PASANDO EL TIEMPO

Madrid, 30.—12 noche

LOS METALURGICOS DE MADRID

Continúa en igual estado la huelga de metalúrgicos. Algunos periódicos censuran la pasividad del Gobierno ante el conflicto.

SE APLAZA EL LOCAUT

La Federación Patronal ha acordado aplazar el anunciado locaut hasta el día 7 de abril próximo.

EN VALENCIA SE REGISTRAN ACTOS DE SABOTAJE EN LOS SERVICIOS DE LUZ Y AGUA

VALENCIA.— En las cañerías de la conducción de las aguas estallaron hoy dos bombas que produjeron grandes destrozos y la población, en su mayor parte quedó sin agua.

El gas continúa suministrándose a escasa presión.

El conflicto sigue en el mismo estado.

El gobernador dijo esta madrugada a los periodistas que se habían registrado numerosos sabotajes.

En la Hidroeléctrica, entre Cortes de Pallas y Alcira, se registró un corte, que dejó a oscuras a las dos poblaciones.

También hizo explosión un petardo en una torre de Monteroig, que dejó a parte de Valencia a oscuras; pero ya se ha restablecido el servicio.

En la Carrera del Río hizo explosión otro artefacto en un transformador sin importancia.

En la calle del Almirante Cadarso, donde se realizan obras en el alcantarillado, fué colocada una potentísima bomba, cuya explosión produjo la rotura de las tuberías, originándose una inundación.

Los bomberos reparan los destrozos; pero el vecindario ha quedado sin agua.

Agregó que los huelguistas, durante toda la noche, están dando pinchazos en las tuberías, las cuales producen averías que inutilizan el servicio y originan pequeñas inundaciones.

Finalmente dijo que una comisión de vecinos de Enguera, presidida por el alcalde, le había visitado para darle cuenta de que por falta de fluido la población está a oscuras.

EN ZARAGOZA SE REANUDA EL TRABAJO

ZARAGOZA.— De madrugada se dió orden de cesar la huelga, reanudándose esta mañana el trabajo.

El gobernador ordenó que escalonadamente se devolviera el carnet a los conductores de autobuses de línea que ayer se retiraron del servicio.

Los coches se van retirando a las cocheras y el gobernador ha dado orden de que se reanuden los servicios con personal nuevo.

El orden es completo, pero siguen manteniéndose las precauciones.

Vertical text on the left edge of the page, partially cut off.

CALENDARIO POSITIVISTA

Abri! Rejuvenecimiento perpetuo

Por E. PAUL Y ALMARZA

“¡Juventud, divino tesoro. Que tras para no volver...”
Así cantaba el gran Ruben Darío en un momento de feliz pero decadente inspiración.
Yo me permito prosaicamente, pero con un optimismo a prueba de bomba, enmendarle la plana exclamando: ¡Juventud! ¡Alegría del alma! Si no eres constante, no eres ni más ni menos que pesadumbre anticipada. Hay que hacerse a la idea de que al espíritu se afina, se desarrolla, se vivifica a expensas de la materia y que esa lozanía física que se toma por juventud o frescura alegre del buen vivir, no suele dar más frutos que los torpes, tímidos y desvergonzantes propósitos de la impremeditada inconsciencia. La verdadera juventud, “la chispa”, el ingenio, la ocurrencia, la intención festiva, la alegría espumosa, el rejuvenecimiento perpetuo da el espíritu mejor que la materia.
Si las mujeres fueran francas y no temieran el ridículo confesarian que se goza espiritualmente más con los hombres maduros que con los chicos jóvenes. Dícs con sobrada razón Emerson, “que nadie cuenta los años de un hombre hasta que él no tiene otra cosa que contar”. Y es que el hombre, si sigue creyéndose mozo y ejecuta sus acciones dentro de su espíritu eternamente joven, será él, a pesar de sus años y no el jovenzuelo inexperto con toda la lozanía, el que exhalará en torno suyo esa fragancia perfumada y alegre del buen humor, todo optimismo, festivo y sonriente.
Normalmente, según el sabio Metehniqoff, el hombre puede conservarse con todo su vigor y lozanía hasta los 120 años, que es cuando la naturaleza piadosa convierte el instinto de conservación en natural instinto de muerte. Así puede uno consolarse con la idea de que centenario puede, gracias a su buen humor y lucidez espiritual conducirse en el mundo de las ideas como un perfecto polillo.
El que a su debido tiempo sabe renunciar a “lo otro”, es decir a lo que desgasta las fuerzas naturales sin adecuada compensación y se consagra al cultivo de estotro, esto es, al mantenimiento de nuestras facultades en plena luz de espíritu, puede recomfortarse con el hecho saludable de que cada día ofrece la vida mayor interés a quien sabe aprovecharla, como diría Marden.
El ejemplo que nos ofrece el mes de abril, tanto más sorprendente cuanto más retrasada está la vegetación, es bien demostrativo, al ver cómo de los más viejos árboles es donde mayor sargullido de brotes floridos salen a la superficie. Las internas fuerzas creadoras, lo mismo en la materia que en el espíritu, se nutren de la experiencia añosa. La juventud, en suma, no es más que el zumo de la vejez, pero de una vejez bien conservada, porque en ella se han depositado fuertemente reconvertidas las esencias de la vida. Está biológicamente probado, que son más estériles los gérmenes de una prematura juventud que los de una rezagada vejez.
Todo esto tiene doble explicación con su correspondiente consuelo. Y es que se nace y se muere más de una vez en el transcurso de la vida. Así como el niño no se siente nacer al desprenderse del claustro materno sino cuando se siente joven hasta que se saborea el deleite de producir fina alegría y regalado regocijo.
Igualmente acontece con la muerte. En un largo caso de longevidad se muere uno, antes para sí que para los demás. A la inversa, llega el hombre a la primera infancia y se conduce con la puertaldad de un niño inconsciente recién nacido, que no se da cuenta de nada. Pero hay también casos de infancia retardada como de muerte anticipada. Nada más horrible que la vida de esos jóvenes prematuramente viejos saturados de toda sensación animadora, desengañados antes de tiempo de todo, seco el corazón y muerta el alma. Seres tenebrosos, crueles, insensibles, hay que escapar de ellos para no sufrir con el espectáculo deprimente de ver cómo a un cadáver ambulante, sin vida en la mirada y con la epidermis congelada.
En cambio qué sana alegría irradian algunos corazones siempre fogosos, no obstante la cabellera blanca de sus años. Que nieve, que lueve, que sople el viento, que tueste el sol, cualquiera que sea la estación del año y el aspecto de la cosecha, siempre están sonrientes y optimistas, imprimiendo a sus fuerzas interiores una intensidad tan fuerte, que por todos sus poros de su cuerpo brota la alegría del vivir y la lozanía del espíritu, gracias al poder del rejuvenecimiento perpetuo.
“Cuánto ganaría la Humanidad si a los niños se le enseñara que “el alma no envejece, que no influyen en su eterna vida ni el tiempo ni el espacio y que su verdadera esencia es de juventud e inmortalidad!”
Hay una fuerza vital, que es la que debemos esforzarnos en no perder, independientemente de los años y de la muerte. Y es la actitud mental que, como dice Marden, para triunfar de todos los inconvenientes de la vida que nos acechan debemos mantenerla siempre en actitud victoriosa.
Hoy está demostrado que sólo conservando las virtudes patriarcales, dándonos de una vida de costumbres moderadas, y volviendo a la simplicidad de la vida natural primitiva es como el hombre puede dilatar la existencia y pasar el tiempo que vive en ese estado latente de rejuvenecimiento perpetuo o eterna primavera.
La placidez, alegría, esperanza, jovialidad y benevolencia, son los mayores enemigos de la vejez porque denotan la interna juventud del espíritu que vuelve siempre y que no se pierde jamás como creía el pobre y prematuramente decrepito Ruben Darío. No sabía, como saben ciertos sajones puritanos, que el elixir de la juventud está en la mente serena, en el ánimo gozoso, en la conciencia tranquila y en la conducta honrada, que hay que conservar hasta la muerte, a la que hay que saber esperar sin miedo ni impaciencia, oponiendo a su sinistra guadaña una jovial y juvenil sonrisa mientras los demás lloran por nosotros, acordándonos de que cuando venimos al mundo lo hicimos llorando, mientras que los que nos rodeaban reían.
Y es en este contraste, sublime de rejuvenecimiento perpetuo donde podemos encontrar el máximo de lozanía espiritual para entrar en la inmortalidad despidiéndonos de la caduca osamenta con el vuelo del espíritu a lo desconocido.
Las medidas para reprimir los atentados sociales
UNA ORDEN DE GOBERNACION SOBRE AUTOMOVILES DE PROPIEDAD DUDOSA
La “Gaceta” del jueves, inserta la siguiente orden del Ministerio de la Gobernación:
“La atención especial del Gobierno para impedir y reprimir los atentados sociales y atracos a mano armada exige la adopción de todas aquellas medidas necesarias para la defensa de los intereses generales y del orden público. No puede dejarse en olvido el menor detalle o circunstancia de esta forma de delincuencia, para por su estudio llegar a su total extirpación.
Se observa que la comisión de estos delitos, que producen graves alteraciones de la normalidad, se llevan a cabo utilizando automóviles de propiedad dudosa, acaso producidos del robo, y con dolorosa frecuencia conducidos por delincuentes profesionales, por cuyas circunstancias se realizan con perfección escandalosa y siempre con dificultades para su investigación y persecución.
Ante la necesidad por el bien público y la seguridad del Estado, de iniciar una acción continuada y enérgica para la extirpación absoluta de esta actividad del pastelerismo.
Esta Ministerio ha tenido a bien disponer que se observen las normas siguientes:
Primera. Los Gobiernos civiles en provincias, y la Dirección general de Seguridad en Madrid, llevarán un libro registro, foliado, y rubricado por el comisario de Vigilancia jefe del servicio, en el que se inscribirán todos los automóviles de la provincia, indicando con la mayor claridad de matrícula del automóvil, nombre y apellidos del propietario, nombre y circunstancias del conductor y garage o local en que el coche se guarde o custodie.
Segunda. El director general de Seguridad en Madrid, y los gobernadores civiles en provincias, cuidarán de que las Jefaturas provinciales de Obras públicas comuniquen todas las altas y bajas de matrícula de automóviles, que anotarán en el libro registro a que la presente orden se refiere.
Tercera. Los propietarios y, en su caso, los gerentes de garage de servicio público, quedan obligados a comunicar a la autoridad gubernativa las circunstancias a que se refieren las reglas anteriores, de todos los automóviles que se guardan en ellos, cualquiera que sea la forma de arriendo y prestación del servicio. Diariamente pondrán en conocimiento de la misma autoridad cuantos automóviles entren y salgan de los garages, con especial indicación de la persona que los conduzca.
También están obligados a comunicar el nombre y domicilio del encargado del garage y de los mozos de servicio.
Cuarta. Los propietarios de automóviles de servicio particular comunicarán a la autoridad gubernativa la matrícula del automóvil y el lugar de su garage, de un modo permanente o periódico, automóviles que no fueran de su propiedad, pondrán en conocimiento de la autoridad gubernativa la matrícula de cada coche y nombre y domicilio del conductor.
Quinta. Los gobernadores civiles cuidarán con especial atención de que los alcaldes cumplan esta orden en el territorio de su jurisdicción respectiva. A tal efecto, darán cuantas órdenes sean oportunas para su puntual cumplimiento.
Sexta. Las infracciones de lo ordenado en las reglas anteriores serán sancionadas con multas y en la forma que dispone el artículo 22 de la ley provincial de 29 de agosto de 1882, sin perjuicio de aplicar las sanciones especiales de la ley de Orden público, cuando las circunstancias del lugar y tiempo así lo exijan.
En caso de reincidencia se dará cuenta a los Tribunales por desobediencia, adoptándose las medidas necesarias para impedir la repetición de esta clase de infracciones.”

LOS SOCIALISTAS BELGAS Y EL REY LEOPOLDO

Por EMILIO VANDERVELDE

Por primera vez, a partir de su independencia, el partido socialista belga ha intervenido en la confección de un mensaje parlamentario a un rey, Leopoldo III.
Tal actitud en un partido que se titula revolucionario y que proclama el principio republicano, ha causado una viva impresión en la opinión pública. En el momento crítico en que los socialistas de la mayoría de Europa, han sido reducidos a la impotencia y semejan hallarse condenados a desaparecer, la actitud de sus correligionarios belgas parece indicar nuevas orientaciones hacia las que el socialismo haya de derivar en el futuro.
¿Es ello rendición? ¿Táctica? ¿Qué habrá de quedar del socialismo en un país donde los socialistas manifiestan sentimientos de tal simpatía hacia el rey y la monarquía?
Tales fueron las consideraciones expuestas por el periodista al jefe socialista y ministro belga Vandervelde, quien en la entrevista se sirvió declarar lo siguiente:
“La situación del partido socialista belga es enteramente personal. En Bélgica, el rey no tiene poder individual. Vivimos bajo un régimen de soberanía parlamentaria que, garantizada por la Constitución, no podrá degenerar ni en tiranía ni dictadura.
Además, la verdadera influencia que el difunto rey Alberto pudo ejercer, merced a sus servicios prestados al país durante la invasión y con su notable experiencia de los hombres y negocios públicos, fué ejercida en sentido democrático. El soberano tomó no escasa parte en la revolución pacífica que, justamente después de la guerra, introdujo el sufragio a todo el que alcanzase los 21 años de edad, sin que para ello se hicieran necesarias formalidades constitucionales.
Recuerdo cierta ocasión en la que visitaba nuestro país el rey Fuad en 1927. Hallábase un día con él, en compañía del rey Alberto y de Mr. Jaspars, a la sazón Primer Ministro en el Gabinete del que yo formaba parte como ministro de Estado. La conversación se desarrollaba sin gran ceremonia y pronto se llegó a ciertos aspectos algo espinosos, al hablar de la dictadura fascista. El rey Fuad expresó su simpatía hacia ese régimen, mientras yo hubé de exponer, con bastante firmeza, mi oposición hacia tal sistema. Mr. Jaspars intervino como mediador, manifestando que en los países en los que la monarquía había sobrevivido a la guerra, en general, el pueblo demostraba gran lealtad hacia el soberano. Al llegar a esa declaración, fué interrumpido por Alberto, quien riéndose exclamó: “Bien llámela usted así si quiere, pero la verdadera razón, en mi caso, es la de que no los molesto”.
He aquí porque me permanecen leales”.
El hecho es que los belgas jamás consideraron a su rey, como rey que dirigiera el país de acuerdo con criterio personal. Según el dicho de uno de los fundadores de la independencia belga, en 1831, la monarquía es “una monarquía republicana”. El rey de los belgas como el rey de Inglaterra, vería forzado, si la ocasión lo demandara, a firmar su propia condena.
En sus relaciones con los ministros socialistas que no hacían secreto de sus convicciones republicanas, el rey de los belgas fué siempre cordial y cortés. Recuerdo un día, durante la batalla de Iser, en que se me llamó al Cuartel General. Una vez allí, díjome el rey Alberto: “Mis soldados están combatiendo admirablemente. Me gustaría que se lo dijese alguien. ¿Quiere usted ir, y decirse en mi nombre?”
No es difícil el comprender por qué el partido socialista belga ha demostrado una actitud leal hacia tal monarca, sin olvidar por ello jamás, que la República, de acuerdo con su programa, es la forma definitiva de

INFORMACIONES COMENTADAS

En el jardín florido de España

Por DIONISIO PEÑEZA

Esperaba yo que al decreto europeo creante del Patronato del Jardín español y una Secretaría que catalogue los bellos jardines conventuales, señoriales y municipales que aun no hayan destruido los arquitectos modernizadores y los concejales urbanistas, y que prepare los expedientes para declarar aquellos jardines monumentos nacionales, seguiría otro decreto del Ministro de Agricultura organizando, impulsado y protegido la creación de jardines populares, de jardines industriales y de jardines domésticos, y seguiría, finalmente, para que fuese una realidad la política proclamada desde el Ministro de Instrucción Pública, otro decreto del Ministro de Industria y Comercio impulsando y amparando el tráfico interior y la exportación de flores cortadas y de ramos, de bulbos y semillas.
Advierta el lector, ya que para una presunción fátua hacer advertencias a los gobernantes y burócratas, que to do lo saben, que no se puede declarar monumento nacional un jardín como se declara un castillo feudal, una ermita románica, una muralla ciclópica o un templo gótico. El jardín podrá conservar algún elemento decorativo de la época fundacional, pero no es, como aquellas piezas arquitectónicas, una obra quieta, que resiste inmutable el pasar del tiempo, sino que tiene vida, se renueva cada día, se transforma con cada estación y trucea y muda su belleza, siendo con el tiempo del espectador que lo contempla. Así, una política de jardines, una política de la flor—como propugna el señor Madariaga,—no puede ser exclusivamente una política de Bellas Artes, estética e histórica, ni una acción de patronatos y secretarías, sino de ambiente general, de educación popular, y de intereses materiales, de producción y de consumo, de tráfico y de negocio.
España, con la variedad de sus climas, con la zona extensa de su costa levantina y andaluz, que pudieran llamar pretrópicos o antitropicales, debiera ser un país íntegramente productor de flores. Lo es, acaso, Cataluña con su feria floral de las Ramblas, con su exposición anual de claveles de Sitges; lo es Valencia, con su tradicional batalla de flores y lo es Andalucía, siguiendo como en toda su producción, su sometimiento al régimen de oasis y estepas, que apenas intenta modificar los nuevos regadíos.
Aun así no se producen flores en la proporción y cantidad que se pudiera Alrededor del mercado consumidor relativamente intenso, como Madrid, se ha comenzado a industrializar la producción floral tan lentamente y tan parvamente que fracasaron siempre los intentos del municipio de crear un mercado de flores como el de Valencia, o una feria de flores como la de Barcelona.
Ved aquí unos cuantos hechos y unas cuantas cifras. Cuando Francia inició su política aduanera de contingentes señaló la cifra de 800 quintales métricos como tope de las importaciones de flores durante el primer período. Dos terceras partes de esta cantidad la absorbió Italia, a la que en una negociación ulterior se le autorizó 200 quintales métricos más. España no envió a Francia el año 1932 ni un solo kilogramo; al menos no aparece consignado en nuestra Estadística de Aduanas. El mercado francés, además de su gran producción, consumió en ese año 5.249 quintales métricos de flores extranjeras. Holanda vende en las calles de París, cada día, de 150.000 a 200.000 tulipanes, aparte los millones de bulbos que envía cada año a las estufas que ocupan 70.000 metros cuadrados en las banlieu de la capital francesa.
Nuestra incapacidad en esta industria, llega al punto de que nuestro arancel de aduanas no tiene una sola partida para valorar y proteger la flor natural; la flor cortada y manu-

facturada en ramos y bandejas. Se la considera comprendida en una partida titulada: “Flores y hojas artificiales y sus partes componentes de tela, y las naturales, pintadas o preparadas.” Pasa de todo ese conglomerado vendió España en 1932 la suma, asombrosa por la exigua, de cincuenta y seis quintales métricos, valiendo nueve mil quinientas pesetas.
Muchos españoles se quedaron asombrados al saber que Inglaterra comenzó hace dos años a exportar claveles y rosas; que es, en una minúscula isla del grupo de Zelandia, en Dinamarca—entre el 55 y 56 grado de latitud,—donde el mago Dines Ponisen, con métodos de pululancia y fecundación artificial, ha creado sus prodigiosas rosaledas, donde se producen variedades nuevas, no concebidas ni imaginadas por la Naturaleza, que la Sociedad Nacional de Horticultura de Francia, revelando y poniendo de moda una flor española; la dalia, ha conseguido que se hayan llegado a crear cuatrocientas variedades diferentes, logradas en climas tan inclementes como los del norte de Francia, Bélgica, Inglaterra, Holanda y Norteamérica... ¡Cuántas otras noticias podría dar, sorprendentes para el español, poseído un poco todavía de la leyenda dorada, que atribuya todas las superioridades a la Península Ibérica, Jardín de las Hespérides, etcétera, etc.!

Aquí, donde aparte la gloriosa batalla de la feria valenciana, no hay fiestas florales, sorprenderá saber, por ejemplo, que en Provenza, en un minúsculo Municipio llamado Grasse, se celebran todos los años, al finalizar abril, grandes fiestas de la flor y del perfume, y como estas fiestas tienen por origen una tradición curiosa. En el siglo XVI se presentó el Grasse el príncipe español don Felipe para aprovisionar de perfumes a la corte de Madrid, proclamando que en ningún jardín de la Península se producían flores tan aromosas. Y desde entonces, la subprefectura de Grasse rinde homenaje cada año al príncipe español, representándolo vivo y haciendo desfilar ante él, en artística cabalgata, a la violeta de Parma, la lavanda, la mimosa, la tuberosa, el iris, el jazmín y otras flores de aquel edén. Y acompaña al príncipe español una princesa italiana, la princesa Neroli, que encontrándose en Grasse, extrajo el agua de azahar, dándole su nombre, para alcanzar una mirra amable del hocico y ensobrecido príncipe hispano. Y España ausente...
Ausente estuvo también en las gloriosas floradas que se celebran en Gante cada cinco años, desde que las instituyera el mayor rey español: Carlos I. Correspondió el turno quinquenal a abril de 1933. En una asombrosa exposición, Bélgica mostró su especialidad en azaleas y concurrieron allí, produciendo sus jardines y sus estufas Francia, Inglaterra, Holanda e Italia... Y España, la hija predilecta del sol y la monopolizadora del cielo azul, no estaba.
Y he aquí, si España tuviera en Valencia trenes florales como los de la Costa Azul... Parte uno de Niza a las ocho de la noche y llega a París a las diez de la noche siguiente; parte otro a las dos y media de la tarde y llega a Burdeos a las once de la mañana siguiente. En estos trenes las flores, colocadas entre vata, viajan encerradas en vagones frigoríficos y llegan a París pudiendo continuar hacia otras capitales y a Burdeos para embarcar hacia los países del Báltico...
Y así la flor, no es solo alegría y noble sensualidad, sino trabajo y riqueza y amparo de la moneda nacional en la balanza de pagos...
(Prohibida la reproducción.)

Espectáculos

Después del brevisimo descanso de dos días, se reanuda hoy las funciones de cine con dos selectos programas, que dejarán al público que asista muy complacido.
En el teatro Moderno se proyectará la cinta “Aviones y fieras”, hablada en español. Se trata de un estreno del que tenemos excelentes referencias y en el cual se aprecian escenas de extraordinaria fuerza emotiva, desarrolladas en las regiones salvajes del centro de Africa. Tiene bellas fotografías de la inexplorada selva africana, sobre la que manobra un avión que pone en dispersión a grandes mandadas de fieras, asustadas por el ruid del motor del aparato.
También habrá cine en el Frontón Logroñés, por cuya pantalla se pasará la película “Tarzán de los monos”, que alcanzó gran éxito cuando, no hace mucho, se estrenó en nuestra ciudad y cuya “reprise” era esperada con interés.
Aparte de lo anunciado, hoy disfrutará el público de un espectáculo nuevo. Se trata de la presentación del Derviche Kammamuri, que será enterrado en vida previamente amordazado, a dos metros de profundidad y permanecerá así cinco días sin tomar alimento ni líquido alguno.
Este impresionante experimento se verificará en uno de los locales de la planta baja de la casa número 9 de la calle de la República, con asistencia de delegados de la autoridad y de un médico que lo reconocerá y certificará sobre las facultades físicas del ayunador.
El público podrá verlo durante todo el día y seguir el curso del experimento, que ofrece gran interés.

GRAN ACONTECIMIENTO EN LOGROÑO
NUNCA VISTO
EN LA CALLE DE LA REPUBLICA, NUMERO 9
El Temerario Derviche
KAMMAMURI
Sulfatado a dos metros de profundidad y sin tomar alimento ni líquido alguno
Por medio del periscopio preparado para el objeto, podrá el público verle perfectamente y seguir el curso de su encierro.
HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE
En el momento de descender a su tumba se anunciará con el disparo de 12 grandes cohetes.
No olvidarse, República, núm. 9

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 29

Han dado a luz una hermosa niña, doña Aquilina Gómez Pinedo, esposa del alcaide de este Ayuntamiento don Policarpo Pinedo Gómez y un robusto niño doña Claudia Ballueta Gómez...

Sección de Arnedo

VILLAR DE ARNEADO, 30

LAS FIESTAS PATRONALES.—Ya se han acabado las fiestas que este vecindario celebra en honor de su Patrona la Asunción. La animación durante ellas no ha sido tan grande como en años anteriores...

obsequiados con una recepción en el salón de actos del Ayuntamiento, a la que fui atentamente invitado por el señor alcalde, como corresponsal de LA RIOJA. Agradezco su atención.

Han sido muchas las personas relevantes que nos han visitado, pero por eso precisamente, por ser tantas, no es posible nombrar a todas.

BODA.—El día 25 de los corrientes contrajeron matrimonio ante el altar de Nuestra Señora, los jóvenes de esta localidad, señorita Juana Pérez y Luis Pérez. Enhorabuena.

MUERTE SENTIDA.—El día 28 falleció en esta el encargado del cementerio municipal don Dimas Castillo, a la avanzada edad de 77 años.

A la conducción del cadáver a su última morada acudió la mayor parte del vecindario. El acto fué civil.

A su viuda e hijos, mi más sentido pésame.—Cordón.

PIES DOLORIDOS



Actualmente en Europa y América millones de personas sufren de dolores en los pies. Sumerge éstos en un baño caliente y oxigenado con Saltratros Rodsell...

MUCHACHA para todo, sabiendo bien cosas, se necesita. Intéfil sin informes. Zurbano, 22, primero izquierda.

Subasta de chopos

AYUNTAMIENTO DE SANTO DOMINGO DE LA CALZADA

El domingo 1.º de abril, a las diez y media, se subastarán por pujas a la llana...

El domingo 1.º de abril, a las diez y media, se subastarán por pujas a la llana, tres lotes de chopos, pago a tres plazos...

BICICLETA ALYON. Se vende en 140 pesetas. Gallara, 18, tienda.

MECANICO Y AFILADOR. Arreglo de cerrajas y llaves. Trabajos esmerados y económicos. Avisos: Teléfono 1224, Claudio Quijara, Mayor, 53.

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago...

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

VENDO HUERTA de cinco fanegas, por no poderla atender, con motor para riego...

MODELO DE PROPOSICION. Don..... (nombre y apellidos) domiciliado en..... se compromete a suministrar y ejecutar los materiales y obras con objeto del concurso...

LODOSA

Este Ayuntamiento, debidamente autorizado por la Excmo. Diputación, saca a concurso sobre un presupuesto de 29.894'13 pesetas, el suministro, montaje y colocación en el terreno de 108 metros de tubería de Uralita para la conducción de agua necesaria a la alimentación de un regadío...

El presupuesto, plano y condiciones a que debe someterse la ejecución de la mencionada obra, estarán a disposición de los señores concursantes en la Secretaría del Ayuntamiento durante los días y horas hábiles de oficina.

La apertura de pliegos tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta villa, el día 6 de abril próximo, a las once de su mañana.

Las proposiciones ajustadas al modelo que al final se insertan, reintegradas con timbre provincial de dos pesetas, se dirigirán al señor alcalde, consignando en el sobre el objeto a que se refieren.

A la proposición acompañarán los siguientes documentos: a) Ultimo recibo del pago de la contribución industrial como contratista de obras.

b) Justificante de hallarse a cubierto de las obligaciones que impone el R. Real Obrero Obligatorio.

c) Cédula personal del curso vigente.

d) Recibo de haber satisfecho en Depositaria en concepto de fianza provisional la cantidad de mil pesetas.

Lo dosá, 19 de marzo de 1934.—El alcalde, Antonio Malo.

MODELO DE PROPOSICION. Don..... (nombre y apellidos) domiciliado en..... se compromete a suministrar y ejecutar los materiales y obras con objeto del concurso...

Los materiales y obras con objeto del concurso, en las condiciones exigidas en el mismo por la cantidad de..... pesetas (en letra), o con la rebaja del..... por ciento del presupuesto de contraata.

Fecha y firma

AGENCIA Hispano Americana. ZURBANO, 12, BAJOS. Compra y venta de fincas, dinero sobre hipotecas, administra fincas y adelanta dinero sobre las mismas.

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MECANICO Y AFILADOR. Arreglo de cerrajas y llaves. Trabajos esmerados y económicos. Avisos: Teléfono 1224, Claudio Quijara, Mayor, 53.

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

MACHOS. Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS. Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT, que les han puesto fin para siempre...

Viajante activo que recorra varias regiones de España, necesite Hijos de Ojeda, Nájera, para trabajar muebles finos a comisión con un 6 por 100. Intéfil presentarse sin buenas referencias...

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. LOGROÑO. Teléfono 1421. PAMPLONA. Teléfono 1421.

SE VENDE UN CARRO NUEVO de un ganado, una cama nueva de volante y varas de arado, a precios de fábrica. Razón, Taller de Carretería de Félix Santos. Haro.

CAMIONETA FORD, chasis largo, y rueda gemela, estado medio uso, se vende a se cambia por camión para cinco toneladas.

GANADEROS

Esquiladores muy prácticos en el oficio, desean ganado lanar para esquilarse a máquina, desde el 1 al 20 de mayo. Diríjase a Gregorio Marqués. Alfaro.

La Abundancia

Garbanzo en remojo MARIA PAZ SAN MIGUEL. HERRERIAS, 25.

LA CASA DEL ACEITE

LA UNICA EN LOGROÑO, QUE ELABORA LOS ACEITES del PAIS y Los vende más baratos que nadie

V. MARIN

Mayor, 35 y Plaza del Mercado, 23. Teléfono 16-78. SERVICIO A DOMICILIO

Machos y muías

Recién llegados de CATALUNA y EXTREMADURA, en su total cuarenta, garantizados a toda clase de trabajo y con facilidades de pago.

Subasta de chopos

AYUNTAMIENTO DE SANTO DOMINGO DE LA CALZADA. El domingo 1.º de abril, a las diez y media, se subastarán por pujas a la llana...

MACHOS

Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS

Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

VENDO HUERTA

de cinco fanegas, por no poderla atender, con motor para riego, pudiéndola sembrar en el acto, cercana a la capital y con facilidades en el pago.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... (nombre y apellidos) domiciliado en..... se compromete a suministrar y ejecutar los materiales y obras con objeto del concurso...

MACHOS

Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

LA PAMPLONESA

SERVICIO DE TRANSPORTES POR AUTOCAMIONES RAPIDOS. DOMICILIO A DOMICILIO. PAMPLONA - LOGROÑO - MADRID Y VICEVERSA

Salida los Lunes Los Miércoles. CORRESPONSALES: FELIPE IRIGOYEN, JOSE NEGUERUELA, EUGENIO LARA. Agencia de Transportes Miguel Moya, 1. Palacio de la Prensa. Tel. 24284

CONSULTEN LAS DEMAS TARIFAS Y VERA LA ECONOMIA DE ESTA. Barcelona, Viuda JUAN BOJ, Bailé n. 19.

Compañía Trasatlántica

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de abril, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO saldrá de Barcelona el 20 de abril para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (v.a.), La Guayra, Puerto Cabello (v.a.), Curacao (v.a.), Puerto Colombia (v.a.) y Cristóbal.

LAMPARAS OSRAM

LA ECONOMIA EN EL CONSUMO, AMORTIZA RAPIDAMENTE SU COSTE. DE MIGUEL HERMANOS S. L. ZURBANO, 9. TELEFONO, 1767

Cereales - Harinas - Pienso

Jesús Sáenz de Valluerca. Sagasta, 2, Sembrario Viejo. SALIDA DE LOGROÑO, a las siete de la mañana. DE VITORIA, a las nueve y treinta. LLEGADA A BILBAO, a las once y treinta.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVIL

Logroño - Vitoria - Bilbao. SALIDA DE LOGROÑO, a las siete de la mañana. DE VITORIA, a las nueve y treinta. LLEGADA A BILBAO, a las once y treinta.

MACHOS

Recién llegados de Extremadura, de 4 a 6 años, a toda prueba y facilidades en el pago.

PÉRDIDAS

Un rosario con cuentas blancas y Crucifijo dorado, se perdió el jueves entre la Casa de Hermitas de los Pobres...

VENDO HUERTA

de cinco fanegas, por no poderla atender, con motor para riego, pudiéndola sembrar en el acto, cercana a la capital y con facilidades en el pago.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... (nombre y apellidos) domiciliado en..... se compromete a suministrar y ejecutar los materiales y obras con objeto del concurso...

FOLLETTIN DE 'LA RIOJA'

El Hijo del Diablo

Por PAUL FEVAUX. (Editada por la Casa Sopena)

Nadie lanzaba una acusación directa, pues que se daba a todas aquellas conjeturas inverosímiles colores; pero las sospechas seguían firmes. La excitada atención molestaba evidentemente a los miembros de la familia de Goldberg.

allí, cuanto que el ermitaño, que se había quedado detrás por un instante, hendía de nuevo el gentío y se aproximaba al grupo evidentemente fugitivo. El drama iba a tener un segundo acto. Después de las pocas palabras pronunciadas al oído de Lía, que a la sazón se apoyaba pálida en el brazo de la señorita de Audemar, habíase visto al famoso ermitaño quedar un momento pensativo y como absorto en sus meditaciones.

dir una palabra más, y enlazó su brazo con el del caballero de Reinhold, que a su contacto sintió erizarse el cabello. Habría querido hallarse a cien pies bajo de tierra. —¡Indudablemente! le dijo el ermitaño, —sois un pobre hombre, señor caballero!... Os habéis echado al gato a las barbas robando el contenido de cierta cajita... Castañeteaban los dientes de Reinhold, y un sudor frío mojó las cinturas de su carera. —¡Silencio! —interrumpió el ermitaño, apretándole el brazo. Reinhold no tenía siquiera fuerzas para mirar en trono suyo e implorar un apoyo.

aquí, a excepción de las letras exigibles contra la casa de Goldberg. Intentó Reinhold pronunciar los nombres de Van-Praet y del magiar, pero el terror le cortó la voz. Nada escapaba al poder de aquel hombre. Era tan visible su terror, que iba llegando a su colmo la curiosidad del ermitaño que le rodeaba. La gente se aproximaba cuanto podía. En el resto de la sala bailábase alegremente al compás de las expertas armonías de Tolbeque y de su orquesta. El grupo de los Goldberg se encontraba ya a pocos pasos del magiar que había permanecido ajeno a todo cuanto acababa de suceder, tenía el pie puesto en el umbral.

El magiar se hallaba desalentado al pie de la escalerita de caracol que conducía a la torre de la Atalaya. Yanos había sido, durante muchos meses, comensal de Zachoes Nermer, en la época en que Van-Praet y Mira se ocupaban en labrar la lenta agonia del viejo Gunther de Bluthaupt. En aquel tiempo conocía perfectamente el castillo, pero habían pasado muchos años desde entonces, y Yanos podía haber olvidado aquellos lugares. Una obscuridad casi completa reinaba en el paraje en que el fugitivo ermitaño acababa de desaparecer. No llegaba allí más luz que los perdidos rayos de una lámpara situada detrás de un ángulo del corredor, reflejados por sus oscuras paredes. Prolongábase la galería hasta perderse de vista, sin presentar, en apariencia, salida alguna lateral. La repentina desaparición del ermitaño tenía todas las trazas de un fuego de magia; tanto que el magiar llegó a pensar que se había abierto el suelo para darlo paso.

Desde su llegada a Alemania, el señor Georgy era en cierto modo presa de un padecimiento moral. Padecía interiormente el recuerdo de la infidelidad de su esposa le perseguía cruelmente, y su vida se pasaba en alternativas de fogosa cólera y de profunda tristeza. No era esto todo; otros recuerdos más distantes parecían mezclarse a sus rabiosos celos: numerosos fantasmas turbaban la tranquilidad de su sueño; creía en la venganza de Dios, Acosábase de improviso pertinaces terrores, abatiendo aquella valentía brutal que no había bastado a doblegar ningún peligro humano.

